



СЛОВАРЬ ТЕРМИНОВ СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ДЕТСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

Акция – единичное мероприятие, в отличие от проекта, который является комплексом мероприятий.

Благотворительная акция - мероприятие, проводимое с благотворительными целями.

Ассоциация - добровольное объединение (союз) организаций или лиц для достижения общей хозяйственной, научной или какой-либо другой цели или координации работ и концентрации сил и средств.

Благополучатели/бенефициары/целевая аудитория - лица или часть общества, получающие помощь добровольцев и (или) благотворительные пожертвования от благотворителей.

Благотворительность - добровольное бескорыстное пожертвование физических и юридических лиц в предоставление приобретателям материальной, финансовой, организационной и иной благотворительной помощи.

Весенняя Неделя Добра (ВНД) - ежегодная общественная акция, с 1998 г. проводящаяся в России по инициативе “снизу”, усилиями добровольцев и некоммерческих организаций в партнерстве с бизнес-сообществом и властью. В ней участвуют десятки городов, поселков, сел, сотни общественных объединений, тысячи учреждений образования, молодежной политики, социальной защиты, культуры и медицины. Она объединяет усилия детей и взрослых, не безразличных к судьбе России.

Задачи ВНД и ВДМС: вовлечь больше граждан, особенно детей и молодежи в общественно-полезную деятельность, показать и активизировать роль и возможности молодежи, молодежных организаций; посредством привлечения внимания СМИ на конкретных примерах добровольного служения, показать, что молодежь не только может и должна, но и уже является активным участником общественной жизни страны, решая, таким образом, и свои собственные проблемы; вовлечение большего количества граждан и частных, некоммерческих, государственных организаций и СМИ в поддержку молодежного служения.

Всемирный День Молодежного Служения (ВДМС) - глобальное событие, которое инициировано ведущими международными организациями (Молодежная Служба Америки, Программа Добровольцев ООН, Международная Ассоциация Добровольческих Усилий, Мировой Банк и др.), и с 2000 г. ежегодно проводится с целью признания вклада молодежи в решение проблем общества посредством молодежного добровольного служения.

Гражданские инициативы – форма коллективной самоорганизации граждан для взаимопомощи или защиты своих интересов в политической, экономической и социальной областях. Основаны на личных контактах, полной добровольности и свободы участия при отсутствии формального членства, иерархической организации, дифференциации по социальному, партийному и другим признакам.

Детские общественные объединения (ДОО) - объединения людей, в которые входят граждане в возрасте до 18 лет, объединившиеся для совместной, часто социально значимой деятельности.

Доброволец – 1) человек, который часть своего свободного времени, сил, энергии, знаний, опыта, добровольно (без принуждения или указаний «сверху») тратит на выполнение деятельности, которая приносит пользу другим людям или обществу в целом.

2) лицо, осуществляющее благотворительную или иную общественно полезную деятельность в форме предоставления своего безвозмездного труда по оказанию услуг, проведению работ и т. п. Синоним – волонтер.

Добровольчество (англ. Volunteering) - деятельность на основе доброй воли. Синоним – волонтерство.

Инициативная группа - группа единомышленников, начинающих какое-либо дело.

Коалиция - (от лат. coalitio — объединение) - союз, объединение, создаваемые на добровольных началах для достижения общих целей, решения совместных задач.

Направления добровольческой деятельности

Основными направлениями добровольческой (волонтерской) деятельности являются:

- оказание помощи инвалидам, бедным слоям населения, престарелым, беженцам и вынужденным переселенцам;
- работа с детьми и молодежью;
- сохранение культурно-исторического наследия;
- охрана окружающей среды, усилия по поддержанию экологического равновесия;
- другие виды деятельности.

Не является добровольческой (волонтерской) деятельностью, которая осуществляется с целью получения прибыли, а также все виды учебных и производственных практик.

Проект – комплекс логически связанных действий, направленных на достижение конкретных результатов в рамках конкретных сроков и конкретного бюджета.

Ресурсы – совокупность материальных, финансовых, человеческих (добровольческих), организационных и других средств организации, которые могут быть использованы для реализации проекта/мероприятия.

Социальное партнерство - 1) конструктивное взаимовыгодное сотрудничество между тремя секторами общества – государственными структурами, коммерческими предприятиями и некоммерческими организациями с целью решения проблем социальной сферы в интересах всего населения или его отдельных групп, проживающих на данной территории; 2) система взаимоотношений между работниками (представителями работников), работодателями (представителями работодателей), органами государственной власти, органами местного самоуправления, направленная на обеспечение согласования интересов работников и работодателей по вопросам регулирования трудовых отношений и иных, непосредственно связанных с ними отношений.

Технологии добровольческой деятельности – формы организации работы с добровольцами, неоднократно отработанные на практике и зарекомендовавшие себя как эффективные, например, ярмарки добровольческих вакансий, конкурс «Доброволец года», фестиваль добровольцев, трудовая книжка добровольца, неделя добра, клуб добровольцев.

По материалам www.donorsforum.ru